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Echantillon représentatif de la population 

adulte Française (1038 personnes)

Sondage réalisé sur Internet entre le 18 et 

le 23 août 2012 (méthode des quotas)

Total
Jean-Luc 

Mélenchon

François 

Hollande

François 

Bayrou 

Nicolas 

Sarkozy

Marine Le 

Pen 
Hommes

Femme

s
18-34 35-54 55+

Echantillon pondéré 1038 94 242 77 233 151 521 517 248 339 450

Echantillon brut 1038 127 315 71 261 206 516 522 254 401 383

Il y a trois façons de décider de qui devrait 

être éligible aux prestations sociales. 

Laquelle de ces trois options correspond 

le mieux à votre façon de voir? (veuillez 

sélectionner une réponse par champ)

Retraite

Devrait cibler les personnes dans le besoin, 

sans considérer leur contribution à la sécurité 
22 20 24 13 12 13 23 21 40 15 16

Devrait être cibler les personnes qui ont 

contribué à la sécurité sociale peu importe le 

niveau de besoin de la personne

44 37 36 59 58 62 45 43 26 44 54

Devrait être attribué à tous les citoyens 

éligibles, peu importe leur contribution à la 
29 41 34 22 27 21 26 32 26 30 29

NSP 6 3 5 6 3 3 7 5 5 11 2

Aides au logement (HLM ou allocations) 

Devrait cibler les personnes dans le besoin, 

sans considérer leur contribution à la sécurité 
39 43 44 34 33 27 32 45 35 39 40

devrait être cibler les personnes qui ont 

contribué à la sécurité sociale peu importe le 

niveau de besoin de la personne

31 18 24 31 40 50 38 25 34 27 33

Devrait être attribué à tous les citoyens 

éligibles, peu importe leur contribution à la 
22 31 26 28 20 16 23 22 24 21 22

NSP 8 8 7 7 7 7 8 8 5 13 5

Allocations chômage

Devrait cibler les personnes dans le besoin, 

sans considérer leur contribution à la sécurité 
17 23 23 13 11 12 13 20 18 15 17

devrait être cibler les personnes qui ont 

contribué à la sécurité sociale peu importe le 

niveau de besoin de la personne

57 43 43 53 69 68 62 52 53 52 61

Devrait être attribué à tous les citoyens 

éligibles, peu importe leur contribution à la 
19 31 25 30 13 15 17 22 21 22 17

NSP 7 3 9 3 6 6 8 6 5 12 5

En prenant en compte la situation 

économique de la France, laquelle de ces 

solutions devrait être privilégiée par l'Etat, 

selon vous? 

Limiter l'accès aux prestations sociales pour 

les personnes disposant d'un haut revenu
46 59 52 44 31 28 48 45 51 36 51

Limiter l'accès aux prestations sociales à 

ceux qui ont contribué à la sécurité sociale
17 2 9 18 28 31 18 16 12 15 20

Cibler les prestations sur les personnes qui 

en ont le plus besoin
16 24 19 18 20 21 15 17 10 22 15

Réduire le montant des prestations sociales 

pour tout le monde
5 3 2 4 11 7 4 5 4 5 5

Augmenter les impôts pour maintenir les 

prestations sociales à leur niveau actuel
4 5 8 6 2 2 5 2 2 5 5

Rien de cela 5 6 6 3 6 8 4 5 5 7 3

Ne se prononce pas 7 1 5 7 2 3 6 9 14 10 1

Dans lequel ou lesquels des domaines 

suivant - s'il y en a - soutiendriez vous une 

réduction des dépenses publiques pour 

qu'un autre domaine puisse bénéficier de 

plus de ressources? (réponses multiples)

La défense 36 46 48 38 23 26 48 25 42 34 34

Politique de la ville 33 30 26 38 38 40 31 35 26 32 37

Les allocations familiales 19 12 11 17 29 31 23 15 18 17 21

Les allocations chômage 15 5 7 9 24 17 13 17 21 10 15

Congés maladie, allocations invalidité 12 6 6 6 14 7 19 5 26 8 8

Congé maternité / congé paternité 12 8 11 16 20 17 14 11 3 12 18

Habitat social (HLM, allocations logement) 11 7 8 9 19 24 13 9 7 12 13

Transports publics 9 8 8 23 13 13 11 7 7 10 10

Crèches, aides aux gardes d'enfants 8 8 6 3 6 12 12 4 13 7 6

Police 8 11 13 4 7 10 9 7 6 9 8

Sécurité sociale 7 6 7 3 10 11 7 6 4 9 7

Universités, éducation supérieure 6 6 5 14 5 10 6 5 4 7 6

Ecoles (primaire, collège) 5 9 8 4 4 7 7 3 2 7 5

Retraites 5 6 7 1 7 5 6 3 2 5 6

Autre 5 7 3 6 5 10 5 5 2 5 6

Aucun, je ne pense que les dépenses 

publiques ne devraient être réduites dans 
12 18 17 12 13 13 6 17 7 14 13

NSP 8 5 5 12 4 3 10 6 4 11 7
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Pour lequel ou lesquels des domaines 

suivant - s'il y en a - soutiendriez vous une 

augmentation des dépenses publiques en 

échange d'une réduction des dépenses 

effectuée dans un autre domaine? 

(réponses multiples)
Retraites 33 41 39 36 34 46 34 33 17 36 40

Sécurité sociale 32 40 45 36 32 33 30 35 20 34 37

Police 29 19 22 21 33 44 32 26 20 23 37

Ecoles (primaire, collège) 23 32 28 37 18 24 21 25 21 25 23

Habitat social (HLM, allocations logement) 19 36 27 24 12 15 17 21 16 22 18

Crèches, aides aux gardes d'enfants 16 14 17 20 13 10 17 15 25 12 14

Congés maladie, allocations invalidité 14 15 15 16 11 18 11 17 15 16 11

Les allocations familiales 13 19 18 8 11 12 12 14 15 18 7

Universités, éducation supérieure 11 17 15 15 12 11 11 11 8 13 11

Les allocations chômage 10 14 19 10 7 8 10 9 7 12 9

La défense 7 3 6 9 10 13 8 5 3 8 8

Politique de la ville 6 4 8 14 8 7 8 5 3 7 8

Transports publics 6 12 9 7 6 6 8 5 5 8 6

Congé maternité / congé paternité 4 5 6 6 5 3 4 4 3 4 5

Autre 2 3 1 1 3 3 2 2 1 3 2

Aucun, je ne pense que les dépenses 

publiques ne devraient être réduites dans 
10 15 9 9 10 9 8 12 13 9 9

NSP 11 6 7 4 8 3 15 7 15 12 8

Dans les situations suivantes pensez-vous 

que le système de protection sociale offre 

ou n'offre pas assez de protection? 

Veuillez sélectionner une réponse par 

champ. 

Perte d'emploi

Une protection suffisante 42 20 33 44 57 43 44 40 42 36 46

Une protection insuffisante 58 80 67 56 43 57 56 60 55 64 54

Expulsion de son logement

Une protection suffisante 47 32 36 50 61 58 51 42 46 41 50

Une protection insuffisante 53 68 64 50 39 42 49 58 51 59 50

Maternité / paternité

Une protection suffisante 80 76 78 83 81 77 81 80 82 69 87

Une protection insuffisante 20 24 22 17 19 23 19 20 15 31 13

Rupture (en couple ou dans une famille)

Une protection suffisante 70 76 67 75 78 68 75 66 61 60 82

Une protection insuffisante 30 24 33 25 22 32 25 34 36 40 18

Maladie ou infirmité

Une protection suffisante 33 19 24 35 35 29 32 34 43 23 35

Une protection insuffisante 67 81 76 65 65 71 68 66 54 77 65

Départ ou mise à la retraite

Une protection suffisante 32 24 30 39 38 26 35 29 32 24 37

Une protection insuffisante 68 76 70 61 62 74 65 71 65 76 63
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